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2018吉林省中考物理全真模拟试题【精编Word版】

由于格式问题，部分试题会存在乱码的现象，请考生点击全屏查看！
一．选择题（每小题2分，共12分）

1．下列数据中最接近实际情况的是（    ）
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A．课桌的高度约为80cm        B．洗澡水的温度大约是90℃

C．一名中学生的质量约为50kg     D．光速等于

2．在欣赏民族音乐时，之所以能将二胡、笛子等乐器的声音区分开，是依据声音的（    ）

A.响度            B.音调           C.频率           D.音色

3． “缥缈的雾，晶莹的露，凝重的霜，经柔的雪，同样的水分子，装扮着我们生活的时空”．这是一首描述物理现象的抒情诗．对这道诗中所描述的物理现象理解正确的是（　　）
　
A．“缥缈的雾”是汽化现象
B．“轻柔的雪”是熔化现象

　
C．“凝重的霜”是凝固现象
D．

“晶莹的露”是液化现象

4．如图1所示，各工具中属于费力杠杆的是                                  （    ）
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水平桌面上的木块在拉力F的作用下做匀速直行运动，下列有关木块受力的说法中，正确的是（　　）
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A．只受重力和支持力一对平衡力   B．受到重力和支持力、拉力和摩擦力两对平衡力
C．只受拉力和摩擦力一对平衡力   D．无法确定

6.小明按图连接电路，闭合开关，观察到L1比L2亮。下列说法正确的是（   ）
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A． L1两[image: image4.png]b 22 22 R (ZXXK.COM)




端电压大于L2两端电压   B．L1的电阻小于L2的电阻
C．通过L1的电流大于L2的电流  D．如果把L1和L2的位置对调，L1会变暗
二、填空题（每空1分，共18分）

7．小明50m跑测试的成绩是8s，他的平均速度是_______m/s；他在跑的过程中相对跑道

是_______（选填“运动”或“静止”）的．

8.夏日荷塘里荷花盛开，微风吹过，飘来阵阵花香，这是_______现象，荷叶上的两滴水珠接触后合成更大的一滴，这表明分子间存在_______力。

9．如同所示为某中学足球赛的精彩画而，脚把足球踢飞，说明力可以改变物体的_______；同时脚感觉到疼，说明力的作用是_______的。

10．透过装水的圆形玻璃杯看到的手指是_______的像（填“放大”、“缩小”、“等大”），这是因为装有水的圆形玻璃杯可看成_____________________。

11．家庭照明电路中，甲、乙两盏白炽灯均正常发光，甲灯比乙灯亮一些，则灯丝电阻较大的是______________ ；若将这两盏灯串联在照明电路中，它们中较亮的是_______。

12．两定值电阻甲、乙中的电流与电压关系如图3所示，甲的电阻为 _______Ω；将甲和乙并联后接在电压为2.0V的电源两端，干路中的电流为_______A。
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13．“五一”假期小明乘坐火车外出旅游，他在站台候车时，看见动车缓缓驶来，若以驶来的动车为参照物，站立着的小明是_______（选填“静止”或“运动”）的；此时小明应站在安全线外，这是因为动车行驶时使周围空气流速增大，气压 _______（选填“增大”、“减小”或“不变”）。若小明站在安全线内极易被“吸”向动车，造成事故。
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14.世界杯亚洲区男足预选赛，于大宝用头将球顶出后，足球继续向前运动是由于足球具有____．忽略空气阻力，足球在空气中只受_______的作用（选填“重力”或“压力”）．

15.小林家的电能表4月底的读数为824.6kW•h，5月底读数如图所示，则他

家5月份用电______  kW•h．他家用电器同时工作时总电流不能超过_______A，

总功率不能超过_______W．
三、计算题（每小题4分，共8分）

16.如图10所示，物体重180N，动滑轮重20N，绳重和摩擦不计。在拉力F的作用下，物体正以0.1m/s的速度匀速上升。求：（1）拉力F；（2）拉力做功的功率；（3）动滑轮的机械效率。
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17.工厂车间的机床上装有“36V　　40W”的照明灯。求：（1）照明灯正常工作时的电流（保留1位小数）。（2）照明灯正常工作Imin消耗的电能。

四．简答题

18．小明将电冰箱的三孔插头去掉一个脚变成常用的两孔插头，请问：（1）电冰箱能否正常工作．（2）这种做法是否合适？说明你判断的理由

19．日常生活中，常有这两种做法：刚倒在杯子里的开水很烫，人们习惯先吹几下再喝；冬天写作业手冷，同学们习惯不时地搓搓手再写．请你分别说明这两种做法的道理．

20．图中冰棍冒出的“白气”是怎么形成的？“白气”是向上飘还是向下飘？为什么？

五、作图与实验探究题（14分）

21．（1）如图4所示，在水平向右的2N拉力作用下，木块在水平桌面上向右做匀速直线运动。用力的示意图作出它受到的摩擦力。
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（2）作出图5中物体AB在平面镜中所成的像。

（3）在图6中标出通电螺线管A端和永磁体B端的磁极极性，并标出磁感线的方向。

22．（3分）如图8所示，弹簧测力计的读数是_________N；如图7所示，温度计的读数为 _________℃，该温度计的测量范围是_________℃。
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23.（2分）测豆浆的实验步骤如下：

     A、称物体质量前，调节好天平     B、用天平称出玻璃杯的质量
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     C、将适量豆浆倒入杯中   D、用天平称出玻璃杯和豆浆的总质量
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     E、将杯中豆浆倒入量筒中，测出豆浆的体积
[image: image12.wmf]V

   F、计算豆浆的密度
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     （1）若按上述步骤测量，所测出的豆浆密度_________（填“偏大”或“偏小”）；

     （2）你认为最合理的实验顺序是__________________（请填写上述实验步骤的序号）

24.（3分）小张同学在做“研究电磁铁”的实验中，猜想电磁铁的磁性强弱应该与电流大小有关，还与线圈的匝数有关，为此他用铁钉和漆包线绕制成匝数不同的甲、乙两个电磁铁，并找来了相关的实验器材，如图9所示，请你将图中器材连成一个电路，使该电路既能用来做探究磁性强弱与匝数多少有关，又能用来探究与电流大小有关的实验。
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（1）研究磁性强弱跟线圈的匝数关系时，闭合开关S后，通过观察比较_______得出结论；

   （2）在（1）的基础上，再研究磁性强弱跟线圈中的电流关系时，只需移动变阻器滑片的位置，通过观察比较__________________得出结论。

21.（4分）如图12所示是同一艘潜水艇在水中上浮和下潜的情景，其中_________图的潜水艇正在水中上浮。这两种情景中，潜水艇所受的浮力分另为F甲、F乙，则F甲_________ F乙（填“>”、“<”或“=”）。

22.（4分）小红在升国旗时，感到向下拉绳子所用的力，要比直接提起旗所用的力大很多。她想到，升国旗采用的定滑轮机械效率是不是很低呢？她用了一个量程合适的弹簧测力计，测出了定滑轮的机械效率。
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（1）小红的实验步骤如下，请你把步骤填写完整：

 ①用弹簧测力计测出国旗所受到的重力G；

 ②用弹簧测力计_________向下拉动绳子，读出弹簧测力计示数F；

 ③定滑轮的机械效率表达式η= __________________ 。

如要提高定滑轮的机械效率，你有什么办法？请你说出一条。（国旗质量不允许改变）

______________________________________________________

23.(4分）某校同学为了使一种名贵的花在寒冷的冬季也能正常生长，决定搭建一个微型温室。温室内需要安装一个电发热体。根据设计，该发热体用36V电压供电，发热功率为200W（设电能全部转化为内能）。

   （1）电发热体不采用220V电压而用36V电压供电的考虑是 __________________ 。

   （2）同学们在实验室里用两节干电池、电流表、电压表等器材，测出一段镍铬合金丝的阻值等于计算结果。用它制成发热体后，实际功率却小于设计的要求。经检查，电压正常，请你猜想产生这种情况的原因可能是____________________________________。

24．（8分）液化气炉是人们目前较普遍地使用的炉具，而电磁炉则是新一代的智能炉具。为了比较它们的耗能费用，小明进行了调查，得出如下两组数据：
	液化气炉（用气）
	电磁炉（用电）

	热效率
	50%
	热效率
	90%

	液化气每瓶净重
	15kg
	额定电压
	220V

	液化气热值
	3.54×107J/kg
	额定功率
	1000W

	当地液化气价格
	70元/瓶
	当地市电价格
	0.5元/度


   请问：
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   （1）若小明家一天所需热量相当于把50kg的水从40℃加热到100℃，则他一天消耗的热量为__________________ J。[]

   （2）上述热量若靠电磁炉提供，需耗电能__________________度，若靠液化气炉提供需要燃烧 __________________ kg液化气。（1KW·h=3.6×106J）

   （3）通过计算，你认为使用__________________炉耗能费用更低。（提示：液化气炉热效率是指炉子有效利用的热量与燃料完全燃烧放出的热量之比；热效率是指电磁炉有效利用的热量与消耗的电能之比。

四．简答题

18．小明将电冰箱的三孔插头去掉一个脚变成常用的两孔插头，请问：（1）电冰箱能否正常工作．（2）这种做法是否合适？说明你判断的理由

（1）电冰箱可以正常工作． 
（2）这种做法不合适。
去掉的那个是接地线，可以防止漏电伤人，如果去掉了地线，人就有触电的危险

19．日常生活中，常有这两种做法：刚倒在杯子里的开水很烫，人们习惯先吹几下再喝；冬天写作业手冷，同学们习惯不时地搓搓手再写．请你分别说明这两种做法的道理．

答：吹气使水面上方空气流动加快，加快蒸发，蒸发吸热使水温降低；

搓手是通过做功改变手的内能，使手的内能增加、温度升高．

20．图中冰棍冒出的“白气”是怎么形成的？“白气”是向上飘还是向下飘？为什么？

“白气”是空气中的水蒸气遇冷液化成小水珠形成的，（2分）因“白气”的密度大于空气的密度，
图10
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